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Gruppkontrakt TDDD60 Interaktiva system
Detta dokument innehåller anvisningar och mall för upprättande av gruppkontrakt i kursen. 
Bakgrund

Det huvudsakliga syftet med att upprätta ett gruppkontrakt är att alla i gruppen ska vara överens om mål och arbetssätt för det fortsatta arbetet. Utarbetandet av ett gruppkontrakt leder till diskussion och reflektion kring frågor som är viktiga för gruppens arbete och trivsel. Vid utformandet av gruppkontraktet är det viktigt att alla i gruppen deltar aktivt och att hänsyn tas till alla gruppmedlemmars synpunkter och önskemål.

Anvisningar

Arbetet med gruppkontraktet ska inledas vid gruppens första möte. Det färdiga kontraktet ska lämnas in elektroniskt i Lisam, deadline se ”Deadlines” på kurshemsidan eller på inlämningen i Lisam. 
Grunduppgifter
Gruppens beteckning enligt gruppindelningen (t.ex. E1)
	


Gruppens medlemmar (namn och LiU-id)
	


1. Grundläggande rutiner för alla grupper

· Alla medlemmar ska ha med sig schema eller kalender till varje möte, eller på något annat sätt se till att man utan problem kan bestämma nästa mötestid.

· Vid varje möte ska någon anteckna vad som gjorts, vad som beslutats och när nästa möte ska vara. Denna information ska skickas till alla deltagare.

· Om  någon gruppmedlem blir sjuk under kursen eller av annan anledning inte kan uppfylla sin del av arbetet under någon del av uppgifterna ska den personen inte kompensera genom att ta en större roll i senare delar utan kursledningen ska kontaktas (omedelbart) för att diskutera kompensation och lösning för arbetet i uppgiften. Detta eftersom kursens mål består i att pröva de olika metoderna och det sker inte om man gör mer av en annan metod och dessutom berövas övriga gruppmedlemmar möjligheten att pröva den senare metoden.
2. Projektets målsättning

Beskriv kortfattat hur ni uppfattar projektuppgiften. Diskutera igenom och skriv ner vilken gemensam ambitionsnivå ni har på arbetet.
	


3. Praktiska rutiner

Hur vill ni arbeta tillsammans? Hur ofta ska ni träffas? Hur långa ska mötena vara? Finns det några särskilda förutsättningar som styr var och när ni kan ha möten, t.ex. att någon pendlar eller dansar Zumba på torsdagar?
	


4. Kommunikation inom gruppen

Hur ska ni kommunicera mellan mötena? Hur ofta måste man kolla den kanalen? 
	


5. Beslutsformer

Hur ska gruppen komma överens om vad som ska göras? Ska majoritetsbeslut gälla eller ska gruppen genom diskussion försöka få alla att vara överens om beslutet? 

	


6. Ansvar

Hur ska arbetet fördelas i gruppen? Hur ska gruppen hantera om någon inte gör sin del av arbetet (se dock Grundläggande rutiner ovan)? Vad gör ni om någon inte dyker upp på möten? Hur mycket arbete ska ni göra mellan mötena? 

	


Underskrifter

Vi har tillsammans kommit överens om arbetsformerna i dessa dokument. Observera att hänsyn ska tas till allas åsikter.
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